

星期五的弥撒福音： 有信德才能看见

将临期第一周星期五的弥撒福音及释义。

福音（玛9：27-31）

耶稣从那里前行，有两个瞎子跟着祂喊说：「达味之子！ 可怜我们罢！」祂一来到家，瞎子便走到祂跟前；耶稣对他们说：「你们信我能作这事吗？」他们对祂说：「是，主！」于是耶稣摸他们的眼说：「照你们的信德，给你们成就罢！」他们的眼便开了。

耶稣严厉警戒他们说：「你们当心，不要使任何人知道。」

但他们出去，就在那整个地区把祂传扬开了。

释义

在主耶稣公开生活期间所行的神迹中，我们看见一个祂特别喜欢做的，就是使瞎子重见光明。视觉是我们认为最重要的感官，或许是因为我们首先是透过眼睛认识世界，有时甚至是认识信仰：眼见才能信。

在今天弥撒的福音中，耶稣教训我们的则正好相反：「信才能看见。」耶稣在复活了雅依洛的、已经死去的十二岁女儿之后，正要离开时，有两个瞎子走来，并且开始呼求祂怜悯他们。主耶稣似乎没有理会他们，可是他们却继续跟随着祂，而且进入祂所

居住的房子。如同以往几次一样，耶稣让那些渴望得到医治的人坚持地向祂请求。对这两个瞎子来说，这意味着他们必须在黑暗中顽固地跟随着耶稣。

有时候，天主要我们在黑暗中跟随祂。在人生的某些时刻，我们的信德似乎在消退中，又或忠于祂旨意的愿望在动摇着。这就是信赖基督的时刻，这就是更加专注地聆听祂的时刻，是祂刚在我们身边经过。

主耶稣去到祂的目的地之后，就让这两个瞎子走到祂跟前，问他们一个问题，这个问题几乎像是一个陈述：

「你们信我能作这事吗？」我知道你们有信德，因为你们跟随着我来到这里，可是我需要听到你们说出这句话。「是，主！」我们相信祢无所不能。于是，「他们的眼便开了」，他们的生命就注满了天主的光。

Giovanni Vassallo

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-You-Xin-De-Cai-Neng-Kan-Jian/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-You-Xin-De-Cai-Neng-Kan-Jian/)
(2026年1月11日)